



CULTURA OBRERA

Organo del Ateneo Sindicalista y de la Confederación Regional del Trabajo de Baleares

Año V Núm. 182

Palma de Mallorca 10 de Febrero de 1923

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Palma. 0'50 Ptas al mes
Fuera de la Capital 2'00 " trimestre
Extranjero 10'00 pts. anual

PAQUETES DE 30 EJEMPLARES

España 8'00 ptas.
Extranjero 5'00 id.

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

Redacción y Administración: Calle Socorro, 85. PALMA

PANTALLA DE LA VIDA
PERFILES

Mueran los muertos!

Con frecuencia sucede en el mundo de los vivos que al hablar sobre tal o cual asunto, los intelectuales contemporáneos recuerdan lo que hace un siglo afirmó el filósofo A, o lo que demostró el hombre de ciencia V.

Es un fenómeno que se manifiesta, directamente, pero con el mismo fondo, en todas las ramas del saber.

El pintor se atiene al tecnicismo pintórico que acertadamente creó Goya.

Este emulo del genio antiguo, en su paso por la vida del arte, es un plagio innegable de aquel glorioso muerto. No obstante ser infeluz para crear, triunfa y el vulgo le consagra gran artista.

Con el escritor se produce más clara, más visible, esta manifiesta decadencia intelectual.

Cojemos un gran «Diario», donde colaboran las más famosas plumas del periodismo, o un nuevo libro, y a las dos líneas o páginas, encontramos reproducidos fragmentos de la obra maestra de algún muerto que, cumpliendo las leyes de la naturaleza, ha pasado del ser al no ser.

Para que seguir señalando los miles de casos, que, como los que anteceden, marcan la infelicidad de los intelectos modernos?

Lo cierto es, que pocos, muy pocos, son los que piensan y crean por sí mismos: muchos, la mayoría simula, hacen revivir en sus obras lo creado por los muertos.

Políticos hay que gobiernan a los pueblos con las leyes absurdas que crearon los muertos.

Poetas, filósofos, hombres de ciencia, siguen la escuela del muerto que, ellos más allá de la vida, le continúan considerando como maestro espiritual.

Todas nuestras funciones en la vida están reguladas por los muertos.

Con este proceder, con esta conducta, repleta de funestos prejuicios, los intelectuales evidencian su propia incapacidad, afirmando la aseveración de que esta generación es la representación de una raza de cretinos, de mediocres, de pigmeos.

¿Que libro—pregunto yo—se sale de lo vulgar para elevarse a los confines de lo extraordinario? Ninguno, ninguno; ni uno solo.

Si buscamos la causa, el por qué, la motivación de esta decadencia la encontramos, precisamente, en las leyes, en las instituciones porque se rige la humanidad y que fueron hechas y creadas por los muertos.

La Naturaleza no interrumpe su Creación.

El hombre puede y debe crear.

Porque esta es su misión.

Hora es de que los vivos realicemos la fecundación de lo original, de lo bello, de lo personal.

¡Basta de disfrazados plagios!

Si queremos hacer algo grande, algo digno, enterremos la Civilización de los muertos, y sobre sus fosas levantemos los cimientos de nuestra Civilización, basamentada en la Ciencia, en la Filosofía, en el Arte, en la Libertad, en el Amor.

Esta es la misión de los intelectuales; es decir, de todos los hombres que quieran remontarse por encima de la obra de los muertos, y por sobre la mediocridad de muchos «vivos».

Empezemos nuestra obra.

¡Mueran los muertos!

ARMANDO ARTAL

EN LINEA DE BATALLA

Desde la declaración del Congreso de Zaragoza después de aminorada la represión burguesa en España pasando por el pleno de Lérida y otros actos de organización llevados a cabo para recomponer las bues que luchan a brazo partido contra la infamia del capitalismo, se ha hecho mención y se ha recordado ostensiblemente sobre la liberación de los miles de individuos que en cárceles y presidios purgan el delito de pensar democráticamente. Pero, y esto no es una censura acre, mal intencionada para las comisiones y comités pro-presos, sino el deseo que tiene todo hombre que goza del aire a pleno pulmón, de ver cuanto antes que nuestros hermanos caídos puedan disfrutar de la libertad que nosotros gozamos, aún sea por lo que sea, las cárceles y los presidios tienen usufructuadas todas las energías de miles de compañeros nuestros.

La campaña pro-presos de hecho va se ha empezado, más la lentitud, la borrenda lentitud que siempre preside toda iniciativa noble, bella, humana, está entronizada en nuestros organismos y bien sea porque no hay una dirección activa, bien que los obstáculos sean insuperables, la cuestión es que la C. N. del T. peca en estos momentos de falta de movimiento, de energías bien disciplinadas que vayan al corazón de la berida, restallando de coraje, abra en todo el régimen español la cicatriz aún no restañada de la represión daltista y de Martínez Anido y haga claudicar de hecho y de derecho, ese absurdo concepto de condenas bárbaras e injustas que cotidianamente el pueblo español se le ha inmolado.

Los comités pro-presos tienen un embudo de burocratismo y legalismo que quitan o no han dañado y siempre dañarán a los que de organismos oficiales han de esperar algo. Desde que se restablecieron las garantías constitucionales ha pasado suficiente tiempo para que España, sintiera de verdad el baldón que significa las torturas de los presidios y las descabelladas condenas sin formación de juicios. Mas, esto, sucede. El hecho es este: El trabajo puede ser arduo, es arduo para los compañeros que fueron elegidos para llevar a cabo empresa de tal monta, pero no es menos cierto que habiendo una organización, ésta no responde a los fines por que fue constituida. Y siempre queda el recurso a los que ven sus ilusiones defraudadas de dejar el paso franco a otros que tengan cuando menos más suerte o mejor tacio de encuadrarse con el enemigo.

Hacemos esta crítica porque creemos servir bien al caído, no por animosidad a persona alguna, sino deseosos de que todos vayamos al fin que perseguimos. Pronto se celebrará un Congreso de anarquistas en Madrid. Uno de sus puntos a discutir es este de pro-presos, pro amnistía. Hora es ya de que, quien como los anarquistas luchan siempre por implantar la justicia, se abrogue el derecho de, como paladines que son, de remover todo el orbe para conseguir esta liberación de los hermanos nuestros. Fue a un bello resurgir del alma ácrata, si en este Congreso pronto a celebrarse, saliera a luz la energía precisa para devolver al mundo a los encierrados en bórridas mazmorras. Y no pedimos esto para excluir del todo a la C. N. del T. No. Entendamos que nuestra organización sindical es la más alta rúspide del revolucionarismo, pero entendamos también que el sindicalismo sino se le inyecta un poco de idealidad ácrata se irá melanofoseando hasta el límite de parecer un organismo dependiente del bureau rusófilo, y a esto hay que atajarlo, no con desplantes de excisiones más o menos sectaristas sino de incisiones libertarias que rejuvenezcan los miembros que pueda haber, algo gastados por el mucho trabajo prestado. El comunismo libertario sin etiquetismos nuevos, el comunismo libertario conocido desde su aparición como bueno y como único debe ya que sus manifestos, preconizan su nueva marcha en conjunto por los campos de batalla idealistas, rastear un poco a ras del suelo y no olvidar que la C. N. del T. es su hija pródiga y como tal volverla amamantarla para conseguir en breves tiempos arrancar al fetiché burgués sus presas que tiene encerradas en los presidios. Esto es lo que hay que hacer. Poner en línea de batalla toda la falange proletaria, pero, con decisión, con inaudita decisión, con decisión que deje bien sentada que el alma del pueblo ama entrañablemente a sus presos, a sus hombres que, en días aciagos cayeron bajo la zarpa de la reacción por defender derechos humanos, dignidades humanas; florones viriles de esa alma humana que vaga casi siempre inconscientemente por no tener bien cimentada su conciencia algo difusa de lo que es y representa en el concierto humano.

Y no se vea en todo lo dicho por nosotros desplantes y ganas de molestar a los compañeros que individualmente deben haber trabajado lo indecible para llevar a buen puerto empresa tan ardua como es la de conseguir la liberación de los presos sociales; no, es que es de necesidad suma mover de una vez todas nuestras fuerzas.

Y los presos se lo merecen todo, menos la negligencia.

Las censuras, a veces, son bálsamos que enorgullecen y avivan el amor que, como flor marchita empieza a mustiarse. No lo olviden los censurados. Las verdades amargan, pero a veces que dulces son porque reconstituyen el espíritu que bajamente se corrompia por estar con los ojos vendados.

Apuntes de mi Block

EL NIÑO

La planta que vemos vegetar a nuestro lado este trozo de nuestro ser que nos debería preocupar tanto, y que denominamos con el apelativo de niño, el retoño de la humana especie, el generado y alimentado en las abres de la Mujer, el ser este que nos distrae tanto en sus primeros vacilantes pasos en la senda de la vida; el Niño del que podemos seguir la evolución que se manifiesta en su cerebro desde que empieza a articular las palabras que, cual inefable melodiosa tintineo, bien nuestras fibras sensoriales, hasta que llegado a la adolescencia, empieza a formarse conceptos de las cosas que le rodean y que necesariamente tiene que tomar determinaciones, vemos que, desgraciadamente, no responde a las necesidades que exige la evolución de los pueblos en relación al progreso; causa que cuando los niños llegan a la adolescencia no den el

fruto que de ellos debe esperar la Humanidad, es la basta dada educación que se les da no ya solo cuando van a la escuela sino que el mal viene de los ejemplos que ven estos niños en el seno mismo de sus familias ya sea en sus padres o ya en los amigos de sus padres que concurren a sus relaciones; ¡cuan grande es el mal que hacen a la sociedad estos individuos que con los ejemplos de su personalidad degenerada embutecen a las tiernas inteligencias de los niños! Si; lamentable y bochornoso es la labor que hacen (aunque sea inconscientemente) estos seres que tienen a su lado el cuidado de un determinado número de niños: hijos o discípulos, hay que darles la educación que el magno problema de la vida reclama para oprimir el día que podamos decir que la humanidad se ha librado de los prejuicios que la han animado durante tan largo tiempo, retrasando de esta manera el triunfo del hombre en el seno de la Civilización.

Brillará pronto el verdadero sol, el astro radiante de la Vida, sobre las envueltos cabezas de los niños que son los Hombres del mañana los cuales han de be dicho de sentir las bipéritas y bo-

chornosas costumbres que se practican acualmente, porque lo prueba el estudio concienzudo que de ellos se puede hacer y que del mismo se deduce la bondad en un elevado grado, que anima al niño cuando la zibora que nos estrangula no ha llegado todavía a herirle?

Lo que podemos decir Pedagogía práctica, o sea el estudio detenido de los actos que ejecuta el niño cuando su joven cerebro está vagando por las regiones de lo desconocido, nos prueba, y así lo veremos que lo que acabo de decir es lo cierto; el caso que en el interior de nuestras familias podemos comprobar es el que los niños por lo general tienen arrebatos que podríamos decir de creación, es decir que hay momentos que el niño quiere desentenderse de los prejuicios que le imponen sus semejantes y para ello se vale de llevar a la práctica los proyectos que, casi siempre espontáneamente le han sugerido y precisamente aquí es donde sale la que los padres casi todos y los maestros en general llaman «desobediencia»: cuando los casos estos se dan y que son muy numerosos, es cuando tenemos que analizar conscientemente la evolución que se opera en el cerebro de aquel niño; primero se ve la

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia sobre los mismos.

aversion de aquel niño con respecto a las reglas d moral que intentan imponerle y aunque en la mayoría la llegar a adaptarse a ellas no deja de haberse manifestado la disconformidad con dichas impondiciones; después el niño manifiesta la rebeldía contra todo lo que intenta coartar la libertad de acción en el individuo pues claramente lo exterioriza al manifestarse irreducible (en principio, se comprende porque la coacción es superior a sus fuerzas) y quiere, a pesar de todo, llevar a la realización su idea.

Estos rasgos psicológicos los podemos comprobar en los seres que nos rodean, pues la influencia que ejerce la moral de los que actualmente dirigen los destinos humanos es en tan gran escala que aunque solo fuera por ley de herencia tendríamos que sufrir sus consecuencias.

OSIVALDO
(Continuará.)

Organizados industrialmente formamos la estructura de la Sociedad nueva dentro del cascarón de la vieja.

Dictadura es la antítesis de sindicalismo revolucionario: organizados los productores en sindicatos industriales no necesitan dictadores para arrojar de la cumbre a la burguesía.

CONTRASTE

Estamos en las trágicas semanas del locaut en Barcelona

¡Mirad! Pasa un carruaje fúnebre; sobre sus tablas yace un ataúd conteniendo el cuerpo cadavérico de un hombre; delante del carruaje oigo el cántico pavoroso del sacerdote y por su cara mortuaria, deduzco que no pasa privaciones, a más de no trabajar; veo a un burgués con barriga llena, un buen puro en la boca y con brillantes en los dedos, que con el sombrero saluda ceremoniosamente el cadáver; el muerto le infunde respeto; atraído por los llantos que siento salir de una casa cercana, me dirijo allí; procuro abrirme paso por entre el pequeño tumulto de gente que cerca la puerta y se presenta ante mi vista una escena espantosa; es la compañera del difunto que rodeada de tres pequeños llora con desesperación la muerte del padre de sus hijos; el aspecto de la casa, muestra la miseria que les rodea; oigo que el mayorcito de los niños, con medroso llanto y voces apagadas dice: ¡Madre, quiero pan, tengo hambre! y aquella mujer, crujiendo los dientes con rabia, aprieta al pequeño contra sus flacas carnes, como queriendo alimentar con su calor a su hijo.

Solo gritos desgarradores salen de la boca de aquella mártir que acusa y maldice a los autores de su desventura; y mira con

Dr. Josep de la Hillostera
Provinciales de Palma



amor al hijo que se amamanta de su pecho, que está ajeno a la tragedia que le rodea; ¡bebe—le dice—sacate de mi divino pecho, que hoy es fuente de odio y guárdalo en tu cuerpo como única herencia de tus padres, para luchar, cuando hombre, contra esa chusma de privilegiados, que de hambre mataron a tu padre por ser débil. Y si un día te acorralan como ahora lo han hecho con tu padre, muere como las fieras antes de morir.

Cogí al mayorcito y lo saqué a la calle, donde con lo que tenía compré de comer; otras mujeres hicieron lo mismo, consolando a la madre y procurándole alimentos; yo lo llevaba en brazos, me dijo que tenía ocho años, que su padre trabajaba en un taller de frente a su casa; que lo despidió el patrono como a todos sus compañeros, hacía nueve semanas por el maldito locaut, y claro, su padre se quitaba de la boca el pan para dárselo a sus chiquitines; y

al fin, vencido por la debilidad, se apoderó de él la muerte; vi que brotaban dos lágrimas de los ojitos del niño y se abrazaba fuertemente a mí como buscando protección, no sé si para su desdicha o para su venganza; y otra vez me dijo: mi madre dice que el que mató a mi padre fué su *amo*. Sí, pequeño, sí, le dije, un burgués fué, no me comprendió, su *amo* le repetí, y se abismó contra mi pecho.

Al poco rato ví que con valiente decisión quería desasirse de mis brazos, llorando con rabia, al mismo tiempo que decía jese, ese es el burgués de mi padre! Volví la cabeza y ví con estupor que era el mismo que momentos antes se quitó el sombrero para saludar el paso de su víctima.

MANUEL ARCHELOS

Del grupo «Estudios Sociales» de Burriana.

26—1—1923.

NOCHES POÉTICAS

POR ACRATO LLULL

Para mi amada Violeta

Sentado en un rincón del lóbrego calabozo, pensativo, triste, con el cerebro desbordante de un sentimiento feo, cual es el Odio hacia el hombre, está el que te ama sobre todas las cosas. La separación violenta, bárbara, salvaje, ha hecho crecer la mala semilla, el gran obstáculo que cierra a los seres humanos el camino de perfección, de dominio sobre sí mismos.

La celda, no es buena para educar, solo es buena para hacer sufrir, para templar el corazón del luchador, para insensibilizar el delicado sentimiento de un poeta, para encaminar al hombre hacia el camino de la venganza. ¡Que de dolores silentes representa una cárcel!

Aquí, en el fondo de esta tumba terrible, cuando el Odio no turba mi razón, cuando mi «psij» está serena, rememoro días de amor; de suprema felicidad pasados contigo; noches de amor puro como la cristalina corriente de pacífico arroyuelo que deslízase murmuradora por entre silenciosos sauces.

Rememoro...

Las once de la noche. En un Parque, Altos y gigantescos árboles rodéanos, eucaliptos rumorosos envían la altísima cabeza verso las estrellas; sus corpulentos troncos cubiertos están por atrevidas campanuláceas que enredan por doquier. La pálida Phebea, rauda envía su luz, embelleciendo Natura mágicamente. La hija menor de Eolo mueve ligeramente las hojas de las plantas y árboles. De éstos tantos hay, que proyectan impenetrables sombras, propias para cobijar enamoradas parejas.

Allá en medio de un claro, potente surtidor elevase y, al caer derretido en gotas bañadas por la luz, semejan éstas variados copos de perlas policromas; la tersura del espejo que produce el líquido elemento de la balsa, al ser rota por infinidad de ondas, parece como si incontables fuegos fatuos fuesen apagados y encendidos por invisibles manos.

Escalinatas superbas, por algún ingenio concebidas, con tiestos conteniendo arbustos y plantas, en las márgenes adornadas forman bellísimo conjunto. Nosotros, con los cuerpos juntos, muy enlazados, caminamos silenciosos como temiendo romper el silencio de la noche, la profunda quietud que impera. Cada vez que nos miramos, sonrientes, nos be-

samos en la boca ardientemente; nuestros ojos, alumbrados por internos fuegos tormentosos, hácenos temblar de amores fervorosos. Frente a una cascada ruidosa pasamos; nuestros cuerpos felices de la humedad alejamos. Los rayos de la luz, al pasar por entre el follaje umbroso de los árboles, crea contrastes, lo claro y lo obscuro, que son de una belleza divina: junto a una obscuridad avernosa surge un torrente anegador de blanca luz.

El ambiente está aromatizado por tanta flor como por todos lugares hay: a la vista, escondidas por la negrura, las rosas encáramanse por cima los grandiosos eucaliptos inclusive.

Muchas avenidas, bellas como las de Delfos, hay, pero carentes de estatuas que embellezcanlas y eduquen el gusto artístico de los admiradores de lo bello.

De cuando en cuando, un pajarillo cambia de árbol asustado por el ruido de nuestros pasos lasos, en la soledad de la noche.

No sabemos absolutamente a punto fijo donde vamos; somos felices, «hereux», no nos fijamos más que en el gozo que rayona en nuestras miradas, candentes, amenazando incendio parvo. Llegamos a unas albas columnatas en construcción; su albuza resalta extraordinariamente; parece cual si estuviésemos en las ruinas de helénica ciudad, abandonada por criminal y desoladora guerra.

En ellas, la diosa Selene nos alumbraba con su blanca faz. La negra cabellera de mi amada bañada por la luz tiene visos ideales, pero no de una deidad religiosa, sino de aquellas deidades paganas, espejo de la Hel-ladá antigua.

Nos viramos verso el oriente:

Allá abajo, la urbe inmensa alumbrada por infinitas y varias luces; la ciudad sometida a la violencia en refida batalla con las cruces; la ciudad aherrrojada con cadenas, sufridora de inacabadas penas, yace entre despierta y dormida con gestos de vencedora y de vencida.

¡Es misteriosa la gran metrópolis! ¡Que historia más brillante tiene el proletariado de la silente ciudad!

—¡Siluetas—dígame a mi Violeta—aquella mole, allí entre escasas luces, cuya cúpula...?

Noto que mi amada tiembla; su mirada interrógame ávida...

—¡La Carcel, por qué me la nombras?

¿También te prenderán y te separarán de mí, yo que abandono familia, todo, todo por tí? ¿Acaso tienen derecho a separarte violentamente de mi lado, inconniseros, sin mi voluntad?—dice mi tré nula colombina.

—¡Allí tenemos habitación segura nosotros! Nos prenden cuando les da la gana, sin motivo alguno. Una delación, los antecedentes, es lo suficiente para que contra todo principio de justicia te detengan, no considerando nada, ni afectos ni necesidades. Es posible que muchos sufrimientos pasaremos, que me «arrancarán» de tu compañía, más yo en el fondo del encierro pensaré en tí, todo para mi Violeta amada.

Mi amada llora, silenciosa, sin extemporáneas manifestaciones... Abrazame como para impedir que los sicarios me...

—Yo he oído decir de vosotros cosas referentes a la unión que no son muy honradas para ideas... nobles, ¿no me abandonarás nunca, serás siempre para mí sola, no cambiarás?

—¿Pero no sabes amada mía, que te amo largo tiempo ha, que no vivo sino para tí? Cuando se ama y se es correspondido; cuando se encuentra el alma sensitiva, buena, homogénea, que falta al espíritu soñador, deseoso de alejarse de tanto lastre como la vida tiene; cuando se ama puramente e intensamente, sin segundas intenciones; cuando no se vive sino para la compañera amada ¿crees que es posible la separación? Yo no creo en la poligamia, pues ella es el barbarismo primitivo; yo estoy convencido de que a medida que la sociedad se perfecciona va hacia la acertada unión de los que sienten las mismas inclinaciones morales e intelectuales. Vamos hacia la monogamia.

Ella va ligeramente vestida. Al tenerla apoyada contra mi corazón siento los latidos presurosos del suyo. Ya no llora. Nuestras miradas atraense; acércanse más los rostros y los labios muy candentes únense afanosamente, pasionalmente. Las arterias más que conductores de sangre, son torrentes de fuego ígneo...

Mas allá de la urbe, Paseidón semeja bañado por Phebea un extenso mar de argento.

Lentamente, en semi abrazo, nos internamos de nuevo en los frondosos árboles. Un ruido quedo, continuo, nos indica la proximidad de una fuente. Vamos...

La fuente cristalina

que en arboleda silenciosa, curse su ondina alegre y rumorosa, no niega a quien se inclina su agua generosa.

Rodeados de sombra, obscura hasta casi el negro absoluto, deslízase nuestros cuerpos en un solo sér, gozoso, feliz...

nuestros labios murmurean cálidas palabras de amor y juramentos de unión eterna, inseparable.

Sueños puros, dorados por el amor embargan nuestro espíritu. Solo entonces comprendo la posibilidad de que el indostano esté contento con una higuera que le dé sombra y fruto al lado de limpiada corriente, y él con su amada hermosa, pasar la vida amando, soñando y contemplando. En amor hay momentos abstractos en que se olvida todo: la vida, el mañana, la realidad. Dos bocas candentes unidas, dos miradas en una sola, dos cuerpos abrazados, poseídos de una felicidad nunca imaginada...; una ingenuidad que asustaría en otro «medio», franqueza sublime que gana la voluntad.

En amor dos seres forman uno, son como cosa propia el uno del otro. La única solidaridad verdad es la que crea el amor entre dos que ámanse. Las otras solidaridades son «vida social», puro convencionalismo, superficialidad.

Nuestra vida está unida. Dolores y alegrías, sonrisas y llantos, todo lo que nos depare la vida lo pasaremos juntos. Viendo los dos para uno.

La una de la mañana. Retornamos lentos, sonrientes hacia el nido... que nos espera. Desbordantes de amor vamos, repletos de felicidad vivimos... ¡y viviremos siempre!

Han transcurrido algunos meses ¡cerca del año! que veloces, sin siquiera avisarnos se alejaban, mientras nosotros en los dominios del ensueño y del Amor olvidábamos la noción del tiempo. Entre delicadas y mutuas caricias que tenían el aroma del clavel; entre miradas voluptuosas hemos vivido todo ese tiempo. Una rosa es un acopio de besos, los pétalos son los besos. ¡Qué de rosas hemos creado pues, amada Violeta mía!

Vino un día en que llegóme el turno como a tantos otros compañeros. Prendieronme, arrancaronme de tu lado y rompian (los sicarios) uno de mis más grandes anhelos. Tiránicos, insentimentales, sin motivo alguno llevaronme al encierro, precisamente cuando más falta hacíate yo, en el período álgido que más necesitabas de mi compañía.

Hace años tuve un deseo, deseo que constante ha persistido a través de varias épocas de mi vida. ¡Quería ver nacer la Vida, el hombre! ¡Y ahora que iba a conseguirlo, ahora que la condensación de nuestro amor engendró la Vida, ahora que iba a lograr ver ese momento supremo, me arrancaron de tu lado!

¡El Odio me domina!

Que cada cual cargue con la responsabilidad de sus actos.

LOS QUE NO PAGAN

BAUTISTA ARLANDIZ de CULLERA
BONIFACIO NUÑEZ de BILBAO
EUGENIO FABRELLAS de CALONGE
GABRIEL REGUERAS de LEÓN
FRANCISCO CAUTALEJO de Jerez de la Frontera
JOSÉ GIRALDÉS de Jerez de la Frontera
VICENTE CABANILLAS de Pueblonuevo del Terrible

En los números sucesivos esta lista aumentará considerablemente si los que pudiéndolo evitar no lo hacen; nosotros hemos hecho más de lo que podíamos para no llegar a tal extremo.

TRABAJOS NOCTIVOS

Repetidas veces hemos leído el folleto de S. Quemades, para cercionarnos bien de la crítica que ha hecho al «Decreto de sindicación profesional voluntaria». Referente a lo que el decreto se refiere, dire-

mos claramente que es un trabajo nocivo para las naciones como España, tanta pujanza ha adquirido el sindicalismo revolucionario.

No queremos al decir esto, que España sea el único modelo donde todo el mundo proletario se ha de fijar en él. Lo que si podemos decir es que, el sindicalismo español ha sufrido una represión tan feroz como en ninguna otra parte del mundo,

Y bien, ¿ha conseguido la burguesía española hundir al sindicalismo? No. Y conste que esta vez a la burguesía le han salido muchos defensores como son confidentes, claudicaciones por parte de los buenos militantes del sindicalismo, errores voluntarios e involuntarios; en fin, ha habido de todo cuanto le podía favorecer a la clase capitalista.

Pues bien, si con todos estos datos favorables a los adversarios del sindicalismo no han conseguido el aplastamiento total ¿lo van a conseguir con reales decretos? Por nuestra parte, no creemos tal cosa; diremos más; si como arma final, la burguesía ha creído triunfar, ya podemos estar tranquilos y darla por derrotada.

El Decreto en cuestión no tiene otra finalidad que restar fuerzas a otras organizaciones, y en el caso que se encuentra nuestra Confederación, lo mismo pueden decir la U. G. T. y los partidos neo-comunistas, puesto que éstos también se llaman defensores de la clase obrera. Tal y como se ha extendido el Decreto de sindicación profesional voluntaria, viene a ser una cosa parecida a lo que en Francia se ha hecho con la llamada Liga Cívica. Esta entidad, no tiene otro fin que es la de estropear todo movimiento de reivindicación de la clase obrera, y con el fantasma Patria, reclutar cuantos adherentes pueda, poniéndolos al servicio de ésta.

Las organizaciones revolucionarias como la Confederación española, tenía y tiene en contra suya, después de la clase capitalista, todas esas organizaciones como la U. G. de T. los partidos obreros neo-comunistas, a la par que en Francia e Italia, las llamadas Confederaciones, que son reformistas. Las normas por las que se han de regir los que militen en donde se refiere el Decreto, sabido es que están en pugna contra nuestros principios ideológicos y tácticos, pero a esto podemos decir: por uno más, nos es igual luchar contra tres que contra dos. Estas son cosas que el tiempo las vencerá porque la razón está de nuestra parte y es por lo que decimos que es un trabajo nocivo. Pero por lo que no podemos pasar es por ciertos puntos manifestados en el folleto por S. Quemades como son los siguientes: En la página 9 hay un párrafo que dice:

«Debe el Estado, para cumplir sus funciones, velar por el desarrollo de las energías de cualquier factor, nuevo o viejo, que nazca o que tienda a desaparecer, siempre que estas energías persigan un fin noble en lo político y no perturben económicamente el orden de vida establecido, hasta el extremo de hacer imposible el encauzamiento y ponderación de las distintas fuerzas que le integran. Y si no proceden así el Estado dejará de representar a la nación para convertirse en el usurpador de la fuerza, que detentará en provecho de una minoría, pasando de terreno constitucional, del contrato bilateral a la dictadura.»

Yo creo S. Quemades que individuos como tu que ocupan buena posición en las filas del sindicalismo revolucionario, no debes dar consejos al Estado ni directamente. Porque una de dos o de dos una: o somos antiestatales o somos estatistas; si somos estatistas, no debemos pertenecer al Sindicalismo revolucionario; y si somos esto último, tampoco debemos de dar consejos al Estado. Que el Estado no tiene iniciativa, tanto mejor; que desaparece por sí solo, enhorabuena, pero que te conste S. Quemades que no es de revolucionarios dar consejos al Estado.

Y continua a la terminación de la página núm. 9 para terminar en la siguiente. Dice así:

«Si el Estado—o el Gobierno que le presente—quiere ser liberal, deberá proteger con sumo cuidado cuantas iniciativas halle a su paso capaces de producir una renovación en la conciencia colectiva a favor de contratos más justos que los que hoy rigen a las Sociedades. Y ha de procurar, al mismo tiempo, que las nuevas o las viejas fuerzas éstas en el empeño de conservar sus valores y aquéllas en el de llegar antes del momento a la consecución de sus ideales, malbaraten el patrimonio colectivo o se privan de él de una manera abusiva. El Estado no ha de sentir un avance que produzca un dese-

quilibrio demasiado brusco; pero tampoco ha de emplear su fuerza en mantener a la nación en una quietud que pudiera producirle la atrofia. Y sobre todo, contra aquello que ha de ir francamente es contra cualquier intento de represión política, porque esas manifestaciones retrógradas, al pretender oponerse a fenómenos cuya fatalidad nos enseña la historia, amenazan con la muerte a la república.»

El compañero Quemades creo debiera importarle muy poco que un Estado—o Gobierno—sea liberal o faccioso; sino lo es, tanto mejor para que haya espíritu de rebeldía.

Los gobiernos cuanto más tiranos más pronto sentencian su muerte, pero si en las actuales circunstancias que no existen liberales hemos de dar consejos para que los haya, en tal caso demostraremos que en vez de aspirar a la desaparición del Estado, aspiramos a fortalecerlo. En una ocasión dijo el compañero Pestaña, que no había liberales. Nada más cierto; pero también es hora de que nos convenzamos, los que nos preciábamos de revolucionarios, de que hoy no existe más que conservadurismo; todas esas libertades que ofrece la burguesía llamada democrática, no es más que alguna tolerancia más y esto es todo.

De modo que eso de que si el Estado quiere ser liberal hay que dejárselo para los liberales. El compañero S. Quemades sabe muy bien que no existen ni liberales ni intelectuales. De haber habido éstos, los tres años de represión que ha soportado la Confederación española, se hubieran podido evitar. En la página 11 haz un pequeño párrafo que dice:

«El Poder liberal ha de ser tanto un reflejo de quienes teóricamente le crearon, que ni ha de oponerse a su misma desaparición y ha de considerar como nacido de sus entrañas el contrato que le anula.»

Que esto lo dijeran los reformistas, tenía pase, pero que lo diga uno que se precia de revolucionario entendemos por nuestra parte que es un contra sentido. Y a pesar de la aclaración que hace el autor del folleto, en la que dice que la crítica que hace está hecha desde el punto de vista del liberalismo clásico, también podemos decir que tal declaración es una evasiva.

En las actuales circunstancias no hay más que dos clases, poseedores contra poseídos. Los poseedores tienen acaparada la ciencia, la filosofía, la fuerza, magistratura, clero, y todo ello está al servicio del capital. Con imperio, república o monarquía, la clase obrera se verá aplastada mientras no posea otra fuerza que pueda contrarrestar a la otra. Así es que, ser revolucionario y dar consejos a sus adversarios, entendemos que es un trabajo nocivo.

R. MAYO

Paris.

Silencio y convivencia infame

A los trabajadores de Villena

Hace dos o tres semanas en un número de CULTURA OBRERA se publicó un artículo en el cual se anatematizaba a los políticos de las extremas izquierdas o sea a los socialistas que en el Ayuntamiento representan al pueblo.

En aquel artículo se decía poco, muy poco de lo que estos políticos, guías eternos de los trabajadores, estaban dispuestos a llevar a cabo con ayuda y dejación personal de lo que fueron sus borregos.

El compañero en cuestión, autor del artículo, no sabía que aquellas frases, lanzadas a un pueblo adormecido por la política propagada por estos políticos de Panza y no de ideas, caerían en el vacío.

El individuo que más se le censuraba como concejal socialista, silenciosamente hace mutis y además convive infamemente con la clase patronal porque así conviene a sus intereses de intermediario con asuntos particulares. Pero intérsale saber a la clase obrera de Vi-

llena, si esta conducta es loable o es indigna

A nosotros nos parece, como así le parecerá a la clase obrera, esto es, comercian con la dignidad de los trabajadores.

Así, trabajadores de Villena, vuestro deber es anatematizar de tal forma a esta clase de individuos por farsantes y traficantes de nuestra dignidad lucrándose a costa de vuestra ignorancia y vuestra indiferencia.

Esto, no precisamente lo decimos

a la clase trabajadora para que le dé su merecido a un individuo, no. Enemigos que somos de los ataques personales, tenemos necesidad de hacer ver al pueblo que la política es un vivero de chupóteros donde todo se corrompe; y al mismo tiempo mediatiza las ideas y las conciencias hasta el extremo que hace de individuos sanos y libres, bombres serviles y mediocres.

UN ATENEISTA

Villena.

FLORES DE REBELDIA

VÉSPERO SOCIAL

Está tachonado de estrellas el firmamento; Son puntos luminosos. Parpadean lujuriosos y parecen que hablan de amor sin un lamento.

La calma reina por doquier, grave, dominadora. Duermel mundo, sin un ay gemebundo.

La Montaña está quieta; la arboleda murmuradora.

También la Ciudad parece muerta, yace tranquila; mirada desde lejos, parecen los reflejos de alguna luz que hay; ingente faro que su nidal vigila.

Y en armonioso concierto, magnánimo todo camina, ca su curso siguiendo, siempre volviendo a hacer lo que acaba, impertérrito, sin prisa felina.

Pero... un véspero a los otros, parecido. —

Montaña y Cielo iguales en su anhelo y la Ciudad, también en su sueño aún no finido, —

Se mueven un momento, un pequenísimo instante.

Aparece un cometa en el cielo poeta que trastoca de cuajo, su limpidez brillante.

La Montaña, igualmente sufre en el véspero aquel; se agrieta informe, y un fuego deforme huye de su cúspide, ladera abajo, tronchando su verjel.

La Ciudad pasa lo mismo con brusca exactitud. Es el véspero social que en grandiosa bacanal de sus entrañas irrumpe redimida, la esclava multitud.

La esclava plebe que cansados sus músculos dormita, es el Volcán que se enciende y se el cometa que asciende y en titánica gesticulación de sus miembros que agita,

destruya inflexible, ciega, con brusquedad justiciera la monotonía seca de la armonía hueca de esta humanidad trágica, de esclava calavera.

ISMAEL CHOCA

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO CAMARADAS

Apenas reorganizado este Comité y aún que imperiosas necesidades de reorganización de los Sindicatos reclaman del mismo una actuación constante y persistente para llegar a buen fin, nos hemos creído en el ineludible deber de recoger y dar cauce a las manifestaciones que de todas partes nos llegan relacionadas con la campaña pro-amnistía y revisión de procesos ya fallados.

Es altamente halagador el ambiente que por todas partes se respira en cuestión tan importante, ya que viene a confirmar el criterio predominante en el seno del Comité, de que la cuestión pro presos, debe ser colocada en primer lugar y abordada sin vacilaciones de ninguna clase.

Y como nosotros nos creamos en el deber de recoger, para darle forma viable, todas aquellas iniciativas que hasta nosotros llegan, y como la campaña pro-amnistía y revisión de procesos adquiere el derecho a no ser relegada a segundo término, pues aparte la simpatía personal

con que cada uno de los componentes la vemos, está la voluntad de todas las organizaciones a la Confederación afectas, manifiestamente expresada en la Conferencia de Zaragoza primero y en los distintos Congresos Regionales y Plenos Regionales después, es por lo que nos parece oportuno encauzar y dar coordinación ya a la voluntad por todos los Sindicatos manifestada.

Cumpliendo, pues, ese deber para nosotros y para vosotros ineludible, nos dirigimos a las organizaciones para recordarlas que ninguna debe dejar incumplidos tan sagrados compromisos.

El Comité, que dada su situación pudiera muy bien proceder artificialmente en una campaña de relumbrón, cuyos resultados, si se obtuvieran algunos, fueran muy discutibles, prefiere, al iniciarla de una manera metódica y ordenada, al encauzarla y darle coordinación, limitarse a cumplir con su deber, que no es ni más ni menos, que recordar a los demás cual es el suyo.

La situación de nuestros presos, la revisión de los procesos ya fallados y por los que sufren varias y largas condenas estimables compañeros nuestros, no puede ser objeto de teatralismos ineficaces y estériles, sino obra fecunda y permanente, que nos recuerde a nosotros nuestros deberes de solidaridad y a los victimarios la injusticia que con nuestros compañeros cometieron. Por eso, al iniciar la campaña franca y abiertamente, queremos situarnos en un plano de elevación y de realismo que nos sustraiga a actuaciones que nunca han dado resultados prácticos y positivos.

Sería lamentable error pensar que aquí en el breve espacio de estas líneas vamos a trazar un programa mínimo de acción o a dar iniciativas que puedan ser o no aplicables en todas las localidades; vamos, mejor dicho, queremos indicar la necesidad de la campaña para que todos los organismos la secunden en la intensidad de sus fuerzas y en el radio de acción que sus medios económicos se le permitan.

Venimos a recordar, que así como este Comité, a pesar de no haber terminado su reorganización ni la ordenación de sus trabajos, dedica ya especial atención a esa obra de justicia y de solidaridad para con los caídos, los Sindicatos, las Federaciones Locales y Comarcales, e incluso las Regionales empleen una parte del tiempo de que disponen en la organización de la campaña pro-amnistía y revisión de procesos.

Venimos también a decir que es preciso realizar los acuerdos tomados, porque de ellos esperan su pronta liberación todos nuestros compañeros víctimas del odio y de la lucha de clases.

Y por último, venimos a recordar uno de los más altos deberes de solidaridad que las organizaciones todas hemos contraído: el de salvar de una vida de torturas y de dolor a los compañeros que entre rejas están, y que acaso entre ellas perdieran su vida, si nosotros todos no nos empeñamos en arrancarles de detrás de ellas.

Por eso, por estos ineludibles deberes de solidaridad para con los presos, estimamos que es llegado el momento de dar impulso a la campaña y de coordinar los esfuerzos que hagamos para obtener de ellos el resultado que legítimamente nos corresponde, y que no puede ser otro que la liberación de todos los presos por cuestiones sociales.

Así, pues, camaradas todos; individuos, como organizaciones sindicales nos parece que sin dilación alguna debemos empezar la campaña, intensificarla, darle estado, para que la opinión pública y más directamente la clase trabajadora se interese por la suerte de nuestros compañeros encarcelados. La batalla será dura, empeñada, larga, pero como es justa, como es humana, triunfaremos.

A realizarla decididamente debemos encaminar nuestros esfuerzos, sin olvidar y coordinándola, compaginemos la labor de reorganización de nuestros Sindicatos con la campaña pro amnistía y revisión de los procesos. Es para vosotros, para los obreros de la Confederación, un deber, primero, y después un bello gesto de solidaridad.

Por la C. N. del T.

EL COMITE

Barcelona, Enero de 1923.

LOS ANARQUISTAS Y LOS SINDICATOS

(Continuación)

Y ya en conclusión cabe preguntar: ¿Tenemos los Anarquistas españoles una organización adecuada para nuestro desenvolvimiento y que sea propicia para el libre desarrollo de nuestras aspiraciones? Examinada detenidamente esta cuestión, es indudable que deja mucho que desear, el exceso materialista: la ola de particulares intereses egoístas que invadió las colectividades arrastrando lejos, hasta aplastarlos, los valores morales, las concepciones racionales de superación que poseían.

La Dictadura férrea, el despótico poder de «orden y mando» que habían adquirido sus directores trajo consigo el inevitable desquiciamiento.

Todos llevamos en nosotros como un girón sangriento en nuestra carne y un desgarramiento en nuestro corazón, los dolorosos y fatales resultados de aquella actuación; en cuanto se presentó la primera ocasión, las masas abandonaron los Sindicatos como rebaño descarriado que era, produciendo su desordenada confusión grandes estragos en las filas que antes de nombre habían pertenecido.

Muchos de sus militantes que se decían Anarquistas, también fueron absorbidos por la loca corriente Sindical, los prejuicios de la masa también los contagió y dejándose llevar por el obcecado entusiasmo de los triunfos inmediatos. Llegaron a hacer afirmaciones de que la doctrina, propagada por el camarada Kropotkin, basada en el Común acuerdo Libre, había fracasado, pues, los Sindicatos se bastaban a sí mismos para organizar la Sociedad en el período Revolucionario y después de la Revolución.

Pero pasado aquel desequilibrio, ya que se hubo calmado la tempestad, las cosas han vuelto a su primitivo cauce y han podido comprobar con hechos el fracaso del Sindicalismo como finalidad humana e Ideología Social.

El Sindicalismo no es, no puede ser nada más que un medio circunstancial efícamo que los Anarquistas y afines podemos adoptar para capacitar al pueblo y transformar con su vasta organización el presente orden de cosas. Este es su objeto, y cuando desaparezcán las causas que para combatirlas fué creado, no dudo de que desaparecerá inevitablemente quedando apenas de su organización, las Comisiones de Estadística encargadas de regularizar la producción y el consumo.

Es así como yo entiendo el Sindicalismo; es así porque nos debemos sacrificar para que sea Un Sindicalismo sin tutelados de partidos, sin reformismos claudicantes, sin directores vitalicios y retribuidos.

Hemos de ser pesadilla constante de vividores; los que alzemos la careta a los farsantes; los que señalemos a los traidores y al unísono los que vea el pueblo que nos convertimos en Educadores incansables.

Esa es la labor que con otra de sacrificio y de propaganda ideológica, creo debemos realizar. Para esta obra nos dan facilidades ventajosas los Estatutos de la C. N. del T. sus decisiones, sus Congresos; obra esa, en general debida a los Anarquistas y que no estamos dispuestos a perder.

¡Claro está que como anarquistas cada cual obrará a su manera según le dicte su voluntad y sus convicciones sin que nadie tenga derecho ha hacerle pensar de otra forma, pero yo lamentaré en extremo, si algunos compañeros se deciden estar al margen de las organizaciones obreras lo cual yo opto por lo contrario, si bien siempre con el objetivo único: con el firme propósito de no separarme un ápice de la recta trayectoria trazada por mi al ideal, con el anhelo inquebrantable y la mirada fija en el triunfo de la Anarquía.

JUANEL

Interesante

Advertimos a los Grupos y a los compañeros anarquistas, que es de gran utilidad documental frente al confusioismo interesado de los nuevos políticos socialistas llamados «comunistas», el magistral folleto titulado «La oposición obrera en Rusia» cuya edición se está agotando. Precio 0'50 ptas.

Cuantos quieran adquirirlo deben apresurarse ha hacer los pedidos anticipando su importe a «Redención», Nueva, 4.—Alcoy

CONTESTANDO A UN COMUNICADO INTERESANTE

Reunido el Comité Pro-presos de Barcelona con los Comités Confederales, Local, Regional y Nacional y la compañera Vicenta Saez, para aclarar ciertos cargos que contra este Comité y el de la Nacional pro presos condenados dicha compañera formuló en este mismo periódico, dió como resultado que en dicha reunión quedó de una manera clara y concreta que dicha compañera reconociera la equivocada actitud en que se había colocado,

por los datos falsos y sin fundamento que diferentes individuos le habían facilitado.

El Comité Pro-presos de Barcelona.

Nota.—Como este Comité, al igual que los demás ha atendido siempre cuantas reclamaciones se le han hecho y no piensa ocultar su conducta a nadie que sea compañero, en lo porvenir no dará valor a las acusaciones que aparezcan en periódicos sean del matiz que sean, si de ellas no se ha dado previo conocimiento a los Comités que ellas interesen. Tomen buena nota los periódicos en nombre de la perfecta lógica, aconsejándoles para di-

chos casos que antes de dirigirse a la opinión, lo hagan directamente a los Comités.

EL COMITÉ P. P.

Confederación Nacional del Trabajo de España.—Confederación Regional de Cataluña.—Federación local de Barcelona.

Barcelona, 18 Enero de 1923.

Nota de la Redacción.—Damos por terminado este asunto puesto que de lo que pudiere haber se hacen responsables los cuatro Comités firmantes.

A los anarquistas de Baleares

Camaradas: Pronto a celebrarse en Madrid un Congreso de grupos anarquistas, manifestamos que veríamos con agrado el poder relacionarnos con los grupos constituidos en Baleares y caso de no haberlos, con los camaradas que siendo únicos en las diferentes localidades de estas islas se vieran o se ven en el caso de no poder formar grupo alguno.

anarquistas y grupos de afinidad establecidos en Baleares, que a la mayor brevedad contesten en una u otra forma para seguir adelante en la ruta que se ha impuesto el grupo «Sembrando Flores».

La correspondencia, calle del Socorro, 85, Palma.

El grupo «SEMBRANDO FLORES»

Temas a discutir en el Congreso que se celebrará en Madrid el día 18 de Marzo de 1923.

- 1.º Organización: ¿Cómo deben constituirse los grupos locales?
A) ¿Cuál debe ser la misión y el funcionamiento de los Comités de relación?
B) ¿La Unión o confederación Anarquista Española debe ser constituida a base de organismos regionales o simplemente por comarcas o provincias?
C) Creación del organismo Nacional.
D) Nombramiento del Comité de Relaciones.
2.º La posesión de los anarquistas frente a los partidos políticos.
3.º Nuestra posición en el Sindicalismo.
4.º Los anarquistas y la dictadura.
5.º Nuestra posición internacional.
A) Conveniencia y necesidad del «Bureau» de relaciones internacionales anarquista.
B) Nombramiento de la delegación que asista al Congreso Internacional de Berlín en nombre de los anarquistas españoles.
6.º Nuestra prensa y editoriales.
A) Necesidad del órgano nacional.
B) Necesidad de una Biblioteca adscrita al órgano nacional.
7.º Propaganda y agitación anarquista.
8.º Campañas de justicia.
A) Pro-presos.
B) Pro-amnistía.
C) Contra el fascismo internacional.
D) Contra la guerra.

Comentando una hoja de la Juventud Socialista de Villena:

EN AYUDA DEL IDEAL

Al comentar esta hoja, tenemos que hacer constar no estar conformes con el contenido de la misma porque encarna un procedimiento patriótico y retardario en la lucha por la humanidad.

Comentemos: «Un deber inexcusable en toda Juventud Socialista, es hacer que se propaguen las grandes cuestiones nacionales, tal y como son requeridas por las modernas corrientes de la vida, y, por las mismas que tengan emplazamiento en una pronta actuación.

Una de estas cuestiones es la del servicio militar obligatorio. Hoy puede decirse que es llegado el momento de que, lo que de consumo reclaman la razón y la Justicia no deber ser desatendido y esto es: que en el servicio de referencia, la Ley debe obligar a todos por igual. Que todos estén sujetos a igual tiempo porque no deben de haber clases de españoles, porque el privilegio es la injusticia mayor que concebir se pudiera, en asunto de tal monta.

«Eni, ¿Qué tal? Son sesudos patriotas, estos jóvenes socialistas proclamando la razón y la Justicia ante la Ley...»

Sigamos comentando: «Todos los que deben prestar el servicio que nos ocupa, todos sin faltar uno deben prestarle. Protestamos, que tanto por la caprichosa suerte como por el dinero, haya una minoría de españoles que, salgan favorecidos con respecto a los demás; protestamos que en esto de ser patriotas, de tener patriotismo, la igualdad ante la Ley sea un mito.

Por las consideraciones expuestas, esta Juventud Socialista, alza su voz, diciendo: «Igualdad ante la Ley para el servicio militar!»

Solo así la gran masa de ciudadanos, se preocupará de los asuntos que afectan a la vida del soldado, como alimento, habitación, vestido, etc., y lo que es más aún; se preocupará de las guerras, de los azotes inhumanos, que con pocas excepciones, puede decirse que solo la clase trabajadora los aguanta.

Ni un momento cejaremos en el noble y levantado empeño de protesta, que el llamado servicio militar obligatorio, obligue a unos españoles muy poco tiempo y a una mayoría tres años.

Ciudadanos españoles gritemos todos: «¡Viva la igualdad ante la Ley! ¡Abajo los privilegios para el servicio militar!»

A los ojos de los trabajadores conscientes, se comenta ella sola; a nuestra vista esta hoja está falta de contenido revolucionario e ideológico para las Juventudes vivientes; y más bien que pedir es, a nuestro entender, afianzamiento del sistema burgués.

—Porque en vez de enseñarles que es un deber, de servir a la Patria—no se le inculca en sus cerebros, el odio a la guerra de pueblo a pueblo, de nación a nación; enseñándole sus perjuicios y el retroceso que implica, que en el siglo XX la ciencia ha llegado a descubrir cosas imprevistas para el mejor desenvolvimiento de la Humanidad, haya que inculcarles a los jóvenes que tienen la desgracia de servir a la Patria el derecho ante la Ley... Hacer patriotas, ir a Marruecos a luchar contra nuestros hermanos de África y pedir responsabilidades.

«Todo esto que comentamos poniéndole estas nuestras apostillas, lo ha exteriorizado profusamente... toda una Juventud Socialista, la que debe ir a la cabeza del Progreso; la

que por derecho de ética social orgánicamente hablando, tiene el deber de hacer individuos conscientes, antimilitaristas, humanitarios... Todo el amor que implica la nueva sociedad que anhelamos para la generación venidera.

Nosotros invitamos a esa Juventud a que no proceda tan pegada a los rutinarios de ramponería burguesa y a lo viejo, porque en vez de exaltarse se desprestigia miserablemente; perdiendo un tiempo precioso cogidos a un armatoste político que antes de nacer, se ha desprestigiado.

No es extraño, jóvenes Socialistas, que vuestros jefes, vuestros directores, os digan que esto es propaganda disolvente. Nosotros no queremos anteponer argumentos a sus natemas. Comprendemos que no podéis hacer a más de lo que hacéis por que no os han enseñado a pensar libremente. Nosotros como anarquistas no podemos estar conformes con esas propagandas carcomidas y caotizadas por el sistema burgués, haciendo en vez de hombres libres, hombres sin decisión y sin voluntad para hacer obra regeneradora.

EL CLAVEL ROJO

AVISO INTERESANTE

Se desea un Profesor racionalista para encargarse de la dirección de la Escuela «Luz» de esta ciudad.

Desearíamos que algún profesor nos escribiese pronto.

Para informes, dirigirse a la Comisión pro-Escuela, Plaza de Mercadal, 8, 1.º 1.ª, Palma de Mallorca.

Esta Comisión deseando efectuar lo más pronto posible la rifa pro-Escuela, ruega a todos los que tengan números de la misma liquiden tan pronto les sea posible. (Hay un sello que dice: Federación Local Comisión pro-Escuela, Palma de Mallorca.)

A todos los Grupos y Compañeros de Andalucía

Salud: Nosotros, que ni un momento de nuestra vida, quisiéramos perder, en bien de la lucha por nuestros sagrados ideales; que quisiéramos aprovechar toda nuestra actividad y todos nuestros entusiasmos, en encauzar las energías dispersas de los elementos de nuestro vasto campo, y orientar y coordinar estas mismas energías por cauces netamente eficaces y revolucionarios, a fin de que nuestros anhelos del presente, plásmen en realidades tangibles y fructíferas en el porvenir, creemos de urgente necesidad, dar forma práctica a nuestras loables iniciativas, buscando soluciones a los problemas planteados por las circunstancias actuales.

Por creerlo así, condensamos en los siguientes puntos, la síntesis de nuestra iniciativa, que lanzamos a todos, creyendo de imprescindible necesidad se tome en consideración para facilitar nuestras relaciones sociales, de reorganización y de propaganda.
1.º Que en todos los pueblos (aldeas, villas, ciudades, etc.) donde haya a la sazón grupos afines a nuestra causa, se pongan inmediatamente a ser posible, en contacto con nosotros, o con el Comité regional de G. A.; a fin de establecer las más estrechas relaciones. Y al mismo tiempo despliegue sin esperar más razones que las de su propia voluntad, toda la actividad posible en excitar a los simpatizantes, por la propaganda de nuestra prensa libertaria, y demás medios a nuestro alcance.
2.º Que allí donde no hubiere grupo alguno; se reconozca que existe espíritu de afinidad a nuestra obra, se constituyan lo más pronto posible y se pongan igualmente en contacto con nosotros o con el Comité que le sea más factible o simpá-

tico. Esta es, pues, obra de compañeros aislados, donde no haya grupos, que sientan amor a nuestros ideales, como nos consta que hay muchos en Andalucía; desde luego con la ayuda y cooperación de todos los demás compañeros de otras localidades.

3.º Que una vez puesta en marcha esta magna obra y cuando lo creamos conveniente; se convocará un Congreso o Asamblea regional, si se cree necesario, de donde puede salir una nueva pauta a seguir en lo que respecta a nuestras tácticas de lucha, y también la unificación de todos los anarquistas andaluces, en organismos locales, comarcales y regional, según nuestros sistemas federativos, si así conviene a nuestros intereses de lucha y de clase.

4.º Teniendo este Comité proyectada para último de Febrero próximo o primero de Marzo, una excursión de propaganda netamente anarquista por la región, en cuya excursión tomarán parte como oradores oficiales (digámoslo así) la compañera Soledad Gustavo y el camarada Sánchez Rosa, como ya se habrán enterado, los compañeros por la prensa deseamos que en todas aquellas localidades en que los compañeros deseen organizar actos de esta índole, lo notifiquen a esta Comisión organizadora a la mayor brevedad. Oportunamente se publicará en la prensa la fecha fija.

Por lo expuesto, comprenderán todos cuales son nuestros más sanos propósitos; y por lo tanto todos y cada cual debe tomarse un marcado interés en apoyar nuestra obra, que es la de todos; si de veras ama los ideales y desea su libertad individual y colectivamente.

Dicho lo que antecede, nos resta solo decir, que los compañeros todos y especialmente los de los pequeños pueblos agrícolas, por la importancia que el problema de la tierra tiene para el porvenir de la humanidad, se den perfecta cuenta del significado de nuestra llamada a todas las conciencias libres de la región. Hoy más que nunca precisa que nuestro carácter acático e intransigente haga prosélitos entre los campesinos andaluces, y que ese carácter poético-lírico, impulsivo e idiosincrático, por esencia y excelencia, haga un esfuerzo por superarse a sí mismo, dando sensación de que aún late en sus corazones las ardientes doctrinas del sublime ideal acrata.

Que no sea esta una voz más que se pierda en el vacío sin fin de la indiferencia y del apático olvido, sin encontrar eco en los nobles e impulsivos corazones y en las nobles y subversivas conciencias de los amantes del más bello ideal, nuestra amada, Acracia.

Por la F. L. de G. A. de Sevilla,

EL COMITÉ DE RELACIONES
NOTA:—Todo lo relacionado con la excursión de propaganda debe dirigirse a la siguiente dirección:
JUAN RAMON MORENO, CURTIDURIA. II.—SEVILLA.
Y lo relacionado con el Comité de Relaciones a FERNANDO CLARO, SOCORRO, 14.

AVISO

Encarecemos a todos los que nos manden correspondencia, original, giros o lo que sea, que tenga relación con CULTURA lo hagan a nombre de la Redacción o Administración de CULTURA OBRERA y no a nombre particular, para así simplificar su entrega por los cartereros.

CORREO LIBRE

Barcelona.—Comité Nacional del Trabajo. El día 3 del corriente, mandamos en giro telegráfico ptas. 35; para los perseguidos de Italia: 10 del Ateneo Sindicalista y 25 del Sindicato del Ramo de Elaborar Madera de Palma.

Barcelona.—Comité Pro-presos Nacional. Mandamos 30 ptas. de la compañera Eladia Magdaleno, de Palencia, para los presos.

Advertimos a todos los que nos tienen pedido el folleto «Los Crímenes de un Régimen».

men que les será servido enseguida que recibamos la nueva remesa.

Sevilla.—Alfredo Granero. Recibida la tuya a la que hemos contestado.

Manacor.—G. Febrer. Mandados los recibos y carta.

Correspondencia administrativa

Encarecemos a todos, puntualidad en el pago de sus cuentas, a fin de no obstaculizar la labor del Periódico y de la Biblioteca.

Buenos Aires.—«Editorial Argonauta». Recibidas en Libros y folletos para saldo de paquetes ptas. 56. Va carta y folletos que saldan nuestras cuentas.

Ides. F. León. Recibidos 10 francos que han dado ptas. 3.90 por la suscripción, pagado hasta fin de Mayo.

Beziere.—G. Solidaridad. El saldo de paquetes es de ptas. 104 que anotamos.

Paris.—M. Antonio. Mandamos el Periódico donde dices.

Lievín.—J. Perez. Mandamos la suscripción; tu anterior no ha sido abonada, importa 4 ptas.

Marsella.—G. Bao. Recibidos 55 francos que han dado ptas. 21.45, por paquetes. En el núm. 181 ya mandamos paquete; va carta.

Nantes.—A. Arranz. Recibidos 10 francos que han dado ptas. 3.90 por folletos, que mandamos.

Zaragoza.—M. Timoner. Recibidas 2 ptas. por la suscripción, pagado hasta fin Marzo, y 18.80 por folletos mandados; los otros que pides están agotados. ¿Quieres aclararnos el último párrafo de tu carta?

Nuria.—J. Cano García. Mandamos la suscripción desde el núm. 179; no hemos recibido el importe.

Barcelona.—Isidro Bosch. Nos han devuelto el Periódico; adeudados 4 ptas.

Burriana.—«El Alba Social». Mandamos suscripción, el pago en giro postal.

Belmez.—G. Delgado. Recibidas 3 ptas. por paquetes, pagado el núm. 181 y sobran 0.40. Conviene que no anuncies, hasta que te ayusemos.

Jerez.—F. C. Crespo. Van folletos y carta.

Valencia.—A. Sanchis. Recibidas 18 pts. por paquetes, pagado el núm. 180. Lo que pides de folletos y libros va insertado en el Periódico.

Villafranca del Panadés.—F. Fortuny. Recibidas 5 ptas. por la suscripción, pagado fin Junio, a la que le hicimos un billete.

Barcelona.—Elbaile. Recibidas 48.40; pts. 41.40 por paquetes, pagado el núm. 178; 4.50 de J. Pons pagado fin Junio y sobran 0.50; y 4.50 del Conserje del S. del R. de la Madera, saldo de un paquete.

Aumentamos paquetes y suspendemos el de la J. V. Hemos mandado folletos y billetes rifa.

Calig.—J. Gamón. Cambiada la dirección. Igualada.—D. Garcia. Recibidas 10.80 por saldo paquetes y 1.50 por folletos mandados.

Briones.—M. Barahona. Si es como dices, tienes pagado el núm. 179; en lo sucesivo procura avisar enseguida.

Bollullo del Condado.—M. Ramirez. Recibidas 12 pts. por paquetes, pagado el núm. 178.

Palma.—J. Iglesias. Recibida 1 peseta pro-presos.

Palencia.—E. Magdaleno. Recibidas 30 pts. Pro-presos, las que hemos mandado al Comité Nacional. En el próximo irá la nota que indicas.

Tarasa.—A. Ballbe. Recibidas 2.50 por la suscripción, pagado fin Marzo y sobran 0.50.

Aroyomolinos de León.—A. Silva. Recibidas 23 pesetas; 19.25 por paquetes, pagado el núm. 187; y 3.75 por billetes rifa que mandamos.

Lérida.—F. F. Recibidas 4 ptas. por una suscripción de Gil Panadés que mandamos; tiene pagado fin Abril.

La Linea.—M. D. Lom. Recibidas 9.30 por folletos mandados; esperamos recibir «Los Crímenes de un Régimen» para mandarte todo lo que tienes pedido. Puedes mandar lo que dices.

La Linea.—2528. Recibidas 18.50 por paquetes, pagado el núm. 181.

Ecija.—J. Blasco. Recibidas 4 ptas. pagado fin Mayo.

Obreros: Suscribidos a este semanario.

Tipografía de Salvador Calatayud.